

Вариант

Мысковская городская газета

№ 121-122 (8016-8017)

Суббота, 21 октября 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ♦ В администрации
- ♦ Бюджет – 2000
- ♦ Производство
- ♦ Доля для обездоленных
- ♦ Спорт
- ♦ Полезно знать

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ВНЕШНЕГО ГОРОДА ИЗМЕНИЛСЯ. В ЛУЧШУЮ СТОРОНУ

Один-единственный, но очень важный вопрос: "О работе УГХ по благоустройству города и планируемых мероприятиях на 2001 год" был вынесен на очередное заседание коллегии администрации города. Завершилась горячая летняя пора, не менее напряженный сентябрь. Самое время подвести некоторые итоги. Что удалось сделать, чем предстоит порадовать горожан в будущем году? Об этом в своем отчете рассказал директор управления городским хозяйством А. Г. Нетунаев, который отметил, что основной объем намеченных на 2000 год благоустроительных работ на сегодня практически выполнен.

Правда, не обошлось без осложнений. Некоторые трудности возникли с приведением в надлежащее состояние дворовых территорий, а также с ремонтом городских дорог. Надежды, возлагавшиеся на муниципальное предприятие дорожного строительства (В. В. Ермаков), оправдались не полностью. За лето дорожниками выполнен ямочный ремонт улиц Советская, Новая, Мира, продолжается асфальтирование улицы Восточной. К сожалению, МДСП не хватает разворотливости, оперативности, хромает пока и качество выполняемых работ, что и было отмечено коллегией.

Серьезного внимания и средств требует ливневая канализация, находящаяся в данный момент в плачевном состоянии (улицы Вахрушева, Кузбасская, Советская, Кусургашева, Кузнецкая, Мира и др.). Расходы на ее восстановление велики, но без них не решить проблему отвода дождевой и паводковой воды.

Еще один объект приложения сил коммунальных служб - бульвар Юбилейный, где не прекращаются попытки озеленить территорию. Похоже, что нынче здесь также имеются положительные результаты.

И хотя работы по благоустройству продвигаются очень сложно, не такими высокими, как хотелось бы, темпами, тем не менее даже невооруженным глазом видно, что город за последний год похорошел, приобрел ухоженный вид. И на будущее позиция главы города Ю. А. Торопова остается неизменной: благоустройство будет одним из приоритетных направлений его деятельности.

Среди проектов, призванных коренным образом изменить облик города в 2001 году, были названы завершение строительства площади общественных мероприятий в центре Мысков и реконструкция центральной магистрали города - улицы Советской.

По-прежнему под контролем администрации города будет находиться состояние городских дорог, в том числе и в частном секторе, обустройство дворовых территорий, восстановление зеленого убранства города и т. д.

Говоря о проблемах, с которыми приходится сталкиваться, глава города Ю. А. Торопов указал на необходимость активнее привлекать к общественным работам по благоустройству подопечных службы занятости, как это широко практикуется в соседних городах. Более ощутимый вклад в улучшение внешнего облика Мысков должны вносить и частные предприниматели. Имеешь магазин на центральной улице - будь добр, по-современному оформи фасад, витрины, вывески, благоустрой прилегающую территорию. И здесь за примерами далеко ходить не нужно - рядом Новокузнецк и Междуреченск. В нашем же городе внешним видом своих заведений озабочены лишь единицы предпринимателей.

Жесткую позицию в данном вопросе должны занять архитектура и управление городским хозяйством. Ну неужели нам до такой степени безразлично, в каком городе мы живем?

Юрий Александрович посетовал и на отсутствие со стороны ЖЭКов, УГХ новых предложений, новых идей,

вариантов обустройства тех или иных городских территорий. Ведь порой достаточно только заменить порядком "приевшийся", в том числе и коровам, сорт цветов на клумбе или установить оригинальный светильник, чтобы дворик или газон "засмотрелись" по-новому...

Постановлением коллегии работы УГХ по благоустройству признана удовлетворительной.

Предложенные управлением мероприятия включены в муниципальный заказ на будущий год.

Так, на ремонт дорог в частном секторе предполагается израсходовать более 1,4 млн. рублей, ямочный ремонт асфальтового покрытия обойдется в сумму около 2 млн. рублей. На текущее содержание дорог, мостов, лестниц, автобусных остановок, пешеходных дорожек, парков, скверов, детских площадок, паспортизацию городских дорог и т. д. потребуется немногим более 6 млн. рублей, устройство уличного освещения обойдется в сумму около 3 млн. рублей.

В общей сложности вся городская программа благоустройства на следующий год, которую еще предстоит защитить при формировании бюджета-2001, оценена в 26,3 млн. рублей. Для то-

го, чтобы Мыски были чистым, ухоженным, красивым городом, необходимы не только деньги, сказал Ю. А. Торопов, подводя итоги заседания, но и желание всех горожан приложить для этого свои силы и руки, бережнее относиться к своему общему дому.

Юрий Александрович выразил уверенность, что с поставленной задачей предприятия жилищно-коммунального хозяйства, не без поддержки всех мысковчан, справятся.

УГРОЗА ТЕРРОРА РЕАЛЬНА

Выполнению антитеррористических мероприятий было посвящено совещание с руководителями муниципальных предприятий, силовых структур, прошедшее в администрации города.

Начальник ГО и ЧС А. И. Титов познакомил собравшихся со сложной ситуацией, сложившейся в последнее время в Кузбассе, критически оценил состояние безопасности городских объектов, могущих представлять повышенный интерес для террористов.

Перед руководителями предприятий, учреждений и организаций поставлена задача ужесточить пропускной режим и охрану объектов энергетики, транспорта, про-

мышленных производств. С персоналом общежитий, школ, больниц, магазинов, рынков еще раз будут проведены инструктажи - люди должны проявлять бдительность и знать, как им действовать в критической ситуации.

Вновь в усиленном варианте несет службу личный состав ГОВД, увеличено количество экипажей, патрулирующих город.

Угроза проведения террористических актов сегодня реальна как никогда. Подтверждением тому - сплай в Юрге, где на откосе железнодорожного полотна бдительным юргинцем были обнаружены комплектующие взрывного устройства.

Мысковчане тоже не должны успокаиваться и оставаться сторонними наблюдателями. При обнаружении подозрительно "забытых" вещей, появлении посторонних лиц, транспорта, припаркованного в непосредственной близости от жилых домов или других объектов, следует немедленно сообщать в дежурную часть ГОВД по телефону 02. Пусть не оправдаются подозрения, зато на душе будет спокойно.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В понедельник, 23 октября с 14 до 15 часов по телефону 2-20-20 на вопросы мысковчан отвечает глава города Юрий Александрович Торопов.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА НА "ВАРИАНТ"

Уважаемые читатели! Начата подписная кампания на периодические издания, в том числе на мысковскую городскую газету "Вариант". Условия подписки не изменились. Подписная цена на первое полугодие 2001 года 69 руб. 62 коп., для пенсионеров и льготников - 61 руб. 63 коп. Все большей популярностью пользуется подписка без стоимости почтовой доставки: забирая газету непосредственно в редакции, вы оплатите всего 47 рублей.

За эти деньги для вас - объективная информация о городской жизни, официальные документы органов управления города и городских служб, полная программа телевидения и кое-что "для души". В канун юбилея города будут публиковаться интересные материалы по его истории.

Подписчики газеты могут опубликовать свои объявления за 50% стоимости (по предъявлении квитанции о подписке) один раз в полугодие.

Приглашаем к сотрудничеству кассиров предприятий, пенсионеров и свободных от работы граждан - если вы организуете подписку по месту работы или по месту жительства, 10 процентов собранной суммы останется вам. Квитанции можно получить в редакции газеты.

Подписка на "Вариант" производится во всех отделениях почты и в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. № 27).

В новое тысячелетие - с "Вариантом"!

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ГОРОДА за 9 месяцев 2000 года

За 9 месяцев 2000 года в город поступило всего налогов и сборов 238727,5 тыс. рублей. Из них город отдал в федеральный бюджет 95599,8 тыс. рублей, в областной бюджет - 37910,6 тыс. рублей. В городе осталось 105217,1 тыс. рублей налогов и сборов. В общем, от всего объема собираемых на территории города налогов за 9 месяцев 56% ушло в вышеизложенные уровни бюджета и 44% осталось для нужд города.

План по собственным доходам городского бюджета за 9 месяцев 2000 года выполнен на 113,5%. Дополнительно поступило доходов 12,5 млн. рублей, из них налоговых платежей 11,0 млн. рублей и неналоговых 1,5 млн. рублей.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года прирост собственных доходов составил 38,8 млн. рублей (или 58,4%), из них по налоговым доходам 38,0 млн. рублей (или 60,2%), по неналоговым - 0,8 млн. рублей (или 23,6%). Рост доходов бюджета города обусловлен ростом объема производства продукции и услуг и стабилизацией в погашении задолженности по зарплате.

По взаимозачету поступило 29205,8 тыс. рублей доходов, или 27,8% от общей суммы собственных доходов.

План по дотации выполнен на 82,3%, недополучено из областного бюджета 6871 тыс. рублей.

Получено от угольной компании финансовой помощи в бюджет города 9,2 млн. рублей, которая была направлена на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы и жилищно-коммунального хозяйства, а также на подготовку к зиме объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы.

Недоимка по платежам в городской бюджет по состоянию на 1.10.2000 г. составила 14312,1 тыс. рублей. За период с начала года недоимка сократилась на 6864,1 тыс. рублей (32,4%).

Расходная часть бюджета за 9 месяцев исполнена на 148751,5 тыс. рублей (82,4% к плану 9-ти месяцев).

Расходование средств бюджета осуществлялось в пределах фактически поступивших доходов и ассигнований, выделенных на содержание учреждений, по следующим основным направлениям:

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. За 9 месяцев они составили 42002,8 тыс. рублей, что составляет 71,5% к плану 9-ти месяцев. От общего объема расходов это составило 28,2%;

- расходы на социальную сферу составили 82836,5 тыс. рублей - 55,7% от общего объема расходов. Из них расходы на образование составили 44546,2 тыс. рублей, или 30% от общего объема расходов, расходы на здравоохранение - 22859,3 тыс. рублей, или 15,4% от расходов бюджета, на культуру - 5314,9 тыс. рублей, или 3,6%, на социальную политику - 9787,1 тыс. рублей, или 6,6%, от общего объема расходов;

- оставшиеся 16,1% составляют расходы на содержание органов управления, правоохранительных органов, промышленность, сельское хозяйство и прочие расходы. Содержание органов управления составило 4,3% от общего объема расходов.

Задолженности по заработной плате работникам бюджетной сферы нет. Направлено с начала года на выплату заработной платы 36,5 млн. рублей, или 34,7% от собственных доходов.

Т. КОРТОКРОВА,
руководитель
финансового отдела
 администрации города.

НАШИ предки были людьми практичными. Селись поближе к воде, к речкам. Оно и понятно: тогда водопроводов не было.

Авторы проекта застройки поселка Притомского были тоже люди неглупые: разместили дома у Томи. Только вот зря они рассчитывали на мощь цивилизации. Потому как всякий прогресс через некоторое время становится самым что ни на есть зловредным тормозом. Когда-то жители Притомского чаек заваривали на чистейшей воде из артезианских скважин. Однако нынче жизнь у них пошла вокзальная - сидят у кранов часами с кружками в ожидании воды. А вот почему в поселке создалась такая ситуация с водоснабжением, лучше, чем профессионал, коим является директор ЗАО "Водоканал" А. Ф. Павлють, объяснить не сможет.

"Система водоснабжения поселка была принята ЗАО "Водоканал" во 2-м квартале 1998 года. Основные водоводы и насосное оборудование находились в неудовлетворительном состоянии, износ достигал 100 процентов. Ранее работавшие артезианские скважины боль-

У ВОДЫ И НЕ НАПИТЬСЯ

шой производительности были закрыты из-за плохого качества воды, осталось 5 маломощных скважин. Водопроводные сети в основном строились в 50-60 годах, без задвижек на объекты, и к настоящему времени на трассах растут деревья, над ними же построены жилые дома.

Сразу после приемки системы водоснабжения мы столкнулись с большим количеством жалоб населения на отсутствие воды. Вместе с передачей водоснабжения Томусинская ГРЭС сбросила все проблемы на город, хотя имелся проект, и уже началось строительство нового водозабора.

Оказавшись наедине с проблемой водоснабжения поселка, ЗАО "Водоканал" наметило план работ по улучшению ситуации и последовательно начало выполнять его. В 1999 году была капитально отремонтирована одна скважина, в 2000 году - другая. Это позволило увеличить подачу воды на 30-40 кубометров в месяц.

Другая проблема: разводящие сети и сооружения. В 1998 году отремонтировали 600 метров водопровода по улице Крайней, в этом году - по улицам: Котовского, Интернациональной, Тепличной, Ноградской. В летний период заменили запорную арматуру на станции второго подъема, что потребовало частых остановок и отключений. Задвижки не менялись по 30-40 лет и это не давало возможности производить регулировку между резервуарами. Заменено 360 метров водовода от скважины № 20. В середине октября работа будет окончена, и отключений не должно быть. В этом же месяце планируется ревизия и замена насосных агрегатов на скважинах, в 2001 году - замена оборудования на станции второго подъема.

Отдельно о водоснабжении 18 квартала, где дефицит воды особенно велик. Строительство жилья предполагало и строительство нового водопровода к нему. Но как обычно, дома по-

строили, прицепились к существующим сетям, а строительство отдельного водопровода Томусинская ГРЭС не выполнила и уже не собирается ничего делать, считая, что это забота города. Препирательство идет не один год, а без нового водопровода устойчивого водоснабжения не добиться.

За счет собственных средств также ведется строительство заборов на объектах, запроектирована система теленаблюдения. Выполнение наших мероприятий позволит улучшить водоснабжение поселка, но на перспективу следует вернуться к плану строительства нового водозабора".

- Так оно и есть на самом деле, - кратко заключил директор УГХ А. Г. Нетунаев, прочитав письмо руководителя "Водоканала". - Павлють прав: для того, чтобы коренным образом изменить ситуацию в поселке, необходимо строительство нового водозабора.

А. ПРОКОФЬЕВ.

ЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ МЭМЗа - это действующий "rarитет средневековой мануфактуры" с элементами изношенного оборудования середины XX века. Сюда бы школьников водить на предмет изучения истории, но людям, что трудятся в цехе, не до экскурсантов. Здесь зарабатывают на хлеб насущный. В их числе - и формовщица Любовь Витальевна Лоскутникова.

- "Гондурас", - так непатриотично отзываются она о своем рабочем месте.

Вот тебе и на! Отдала этому производству более десятка лет, нынче была награждена знаком "Трудовая Слава", и такое мнение?

- Да она много чего в своей жизни называет "Гондурасом", - пытаются

Осенный день, когда брался материал, выдался холодным. "Колотун" в цехе четко определялся по характерным признакам: вороху теплой одежды на каждом рабочем и шмыгающим красным носам.

- Вообще-то у нас есть система отопления, - кивнул Алексей Александрович Касакин на три ряда труб, укрепленных на стене, - но все равно в цехе прохладно. Будет потеплее, когда разольем чугун по формам.

Самое удивительное, что сами люди на подобные издержки производственной жизни почти не обращают внимания. И в нашей беседе разговор все больше шел о заказах, о дефиците кокса, например. Но больше все-таки о заказах и возможностях коллектива литейки.

ти, еще в советские времена награждена была орденом "Знак Почета". В подмастерьях у них - по ученику..

- И много ходило у вас в чину учитых?

- Кто их считал! Много уже прошло, - отвечает Любовь Витальевна. - У нас вроде и требования невысокие: надо, чтобы человек чисто работал и "жадный" до денег был.

- Чисто работать - это как?

- Не топтать чужую землю, труд других ценить. Мы же землю переполащиваем в пух, а если он туда ногами залезет, ведь переделывать придется. Ну а "жадность" до денег объясняется просто: чем больше заформуешь, тем больше получишь. Ведь мы сдельщики.

- Вот и "гондурасит" кубометрами землю Любовь Витальевна, чтобы иметь "прожиточный минимум" для своих дочерей и внучки, которая в ее жизни занимает особое место. Только бабуля после смены на порог дома - как внучка берет ее в оборот и торопится показать все то, чему обучалась за день:

"Тик-так, ходики.

Убегают годики.

Жизнь не сахар и не мед.

Никто замуж не берет".

- пританцовывая, частенько напевает Варварушка.

- Так приказывает она нам величать себя, - тепло говорит Любовь Витальевна. - Запомнила ведь слова. Собирается идти в танцевальный кружок, как исполнится пять лет.

- Любовь Витальевна, я так понял, что вы уже сейчас озабочены будущим внучки, чтобы ей полегче жилось. А почему вы свою младшую дочь Женю взяли к себе в литейный и тоже формовщицей? Ведь она до училища отпахала с вами напару два года.

- Чтобы жизнь ей медом не казалась, - полуслутливо, полусерьезно ответила рабочая.

Жестко? Может быть. Зато сразу входит в реальную жизнь, разомбросив розовый флер мечтаний. И не мама такая суровая. Жизнь такова.

А. УКОЛОВ.

ЖИЗНЬ НЕ САХАР И НЕ МЕД

смягчить резкость товарища по работе заливщик Алексей Касакин, - свою дачу, например.

Как потом мне втолковали, "Гондурасом" Любовь Лоскутникова образно называет работу, без которой невозможно обойтись, но в то же время приходится вкалывать по-черному, а в итоге - едва хватает на жизнь. Чуть позже я воочию убедился в меткости сравнения.

Представьте себе кирпичную коробку метров 100 в длину и 60 в ширину. Большая часть этого занята под формовку. Здесь вручную (иначе невозможно) кубометрами взрыхляется земля под установку форм, затем укладываются опоки и засыпается все той же землей, которая утрамбовывается опять-таки вручную - этакой чугунной балдой или трамбовкой. Кстати, работа с последней тоже не из приятных. "Родственница" перфоратора, утрамбовывая землю, заодно перетряхивает и формовщицу. Картина не для слабонервных. Этот почти латиноамериканский "танец" рабочего с трамбовкой - ну чистый "Гондурас".

- Чугунное литье для котлов, печек - у нас дело обычное, - рассказывал начальник цеха Петр Владимирович Попков. - Для того чтобы снизить его себестоимость, мы уже давно вендили кокильное литье. А высокий профессионализм наших кадров позволяет выполнять даже художественное литье. Посмотрите на чугунную ограду возле хозяйственного магазина по улице Советской - эта красота сработана руками наших умельцев.

- Да мы можем многое, - подтвердил заливщик Алексей Александрович Касакин, - конечно, художественное литье типа Касли нам не потянуть, там все-таки традиция, и своя школа, но у нас трудятся люди творческие, талантливые. На уме-то много форм для отливки, а вот заказчиков нет. Да что там ограда у "хозяйственного"! В цехе лежит форма ограды получше, покрасивее. Только вот невостребована она, красота.

А пока здесь отливают "стандарт": колосники, решетки, дверцы... Формы под эти детали "забивают" Любовь Витальевну Лоскутникова и Екатерина Григорьевна Тютюкова, которая, кста-



Педагогический коллектив средней школы № 11 делает все возможное для творческого, полноценного обучения детей. Один из примеров тому - школьная библиотека. Она в числе лучших в городе по количеству экземпляров и содержанию. Благодаря директору школы Т. Е. Скоровой помещение библиотеки расширилось, стал работать здесь читальный зал, увеличился библиотечный фонд. На приобретение художественной, критической и методической литературы денег не жалеют. Только за год количество библиотечных книг увеличилось на полторы тысячи.

На снимке: в читальном зале библиотеки средней школы № 11.

Фото Н. СИМОНОВА.

БЛАГОСЛОВЕННА страна, где счастливы старики и дети. Народная мудрость эта прививается лишь там, где у власти становятся люди мудрые.

Расположенный в «мертвом» доме противотуберкулезного диспансера с пустыми оконными и дверными проемами пансионат для престарелых, словно позорная пощечина власти, сжигает горожан стыдом и бессилием перед бушующей стихией чиновничего пофигизма, а недопустимость совмещения этих учреждений, ко всему вдобавок, граничила с преступной инфантильностью мысковского официоза.

Решением горисполкома от 27.11.90 года за подпись председателя Найданова создан этот пансионат для престарелых. «На базе пустующих помещений противотуберкулезного диспансера», - как сказано в решении.

Следует ли говорить читателю, что непродуманность рождает глупость, а глупость, как микроб, способна размножаться. Не подкрепленное должным финансовым обеспечением, это решение едва ли мог спасти его пункт: «Обратиться к трудовым коллективам города, всем гражданам с просьбой проявить милосердие и помочь в финансировании данного пансионата».

В то время как пункт 5 решения гласил: «Для организации работы пансионата горисполкуму выделить 10 тысяч рублей со счета поступлений от коммунистических субботников» (!).

Звоном началось, звоном и продолжалось. И стал так называемый пансионат большой головной болью мысковчан.

27.07.98 года постановлением № 29 главного врача городского центра Госсанэпиднадзора накладывается запрет на функционирование пансионата с 1.09.1999 года. По причинам открытия его без согласования с Госсанэпиднадзором, отсутствия вспомогательных жизнеобеспечивающих служб, своей территории; по причине капитального ремонта здания противотуберкулезного диспансера без выведения больных с активной формой туберкулеза.

28 декабря 1998 г. появляется распоряжение главы города Кульчицкого «Об учреждении пансионата для одиноких пенсионеров и инвалидов». «Учредить пансионат с правом юридического лица. Установить, что пансионат финансируется за счет средств городского бюджета». Для размещения пансионата предоставить помещение по ул. Горького, дом 6».

Аферность этого распоряжения заключается в том, что на это время заготовленные под городской музей несколько квартир в доме № 6 по ул. Горького уже были отданы Советом депутатов семьям ветеранов. В состав Совета с правом решающего голоса входил и голосовал сам Кульчицкий.

Кукарекнули, а и не рассветало для обездоленных стариков. Непременным атрибутом в пансионате стал тесаный гроб, готовый в любой момент принять любого из них своим вечным постелью.

Ну а как же они, наши старики-то, догорают в Мысках? Как Диоген в бочке! По 5-6 человек в палате. Какова психологическая совместимость? Туговато, если одна бабка играет в куклы (правду говорю), другая тут же курит, третья читает роман, четвертая накручивает регулятор громкости на радиоприемнике...

Своей кухни нет. Прачечной тоже. И то, и другое арендует пансионат у ТМО. Нет своего овощехранилища. Многочего нет. Тепло и вода, электроэнергия и сточные воды - все требуют оплаты. В немалой степени с пенсий пансионариев. Ставки у обслуживающего персонала крохотные, и из тех-то

убрали «тулеевские». Нет автомобиля для хозяйственных нужд. Нет жесткой мебели... Машины в прачечной, к примеру, времен прядки «Джени», с которой начался технический прогресс 19 века. Все они вышли из строя и ремонту не подлежат. Напряглись в пансионате, купили бытовую стиральную машинку. Так ведь обокрали прачечную! Простой утюг и тот увел. В этой ситуации позиция милиции сверкнула отточенной годами традиционностью: «Не наше дело вас охранять».

Спрашивается, а чье?! Если верить распоряжению Кульчицкого и считать пансионат муниципальным учреждением...

Говорят, не место красит человека, а человек место. С приходом в пансионат директором Людмилы Алексеевны Масленниковой даже на этом безжизненном поле заколосились добрые всходы. Перво-наперво подобрала команду людей милосердных, энергичных, профессиональных. Умный кучер в снегопад не дергает вожжи, а отпускает их, и добрый конь сам чутьем найдет дорогу. Такие «лошадки» и впряженлись в воз. Это Ирина Марина,

седей с этим делом очень хорошо. И потерял по-кою Юрий Александрович. Много вариантов перебрали вместе с его заместителем Геннадием Ивановичем Воробьевым.

Я намерено выпускаю все мытарства этих двоих государственных мужей. Да и что добавят им мытарства в известную всем нам картину расхристанности нашей матушки-державы... Расскажу лучше о результатах, напомнив слова из хорошей песни: «Кто хочет, тот добьется, кто ищет, тот всегда найдет».

В пансионат и к каждому из нас пришли хорошие вести. Облюбовала городская власть каменную коробку под планировавшийся детсад воинской части. Двухэтажная она и просторная, с большим земельным участком, в тихом спальном углке города. Лучшего места и не придумать. А дальше... надо было заразить своей убежденностью исполнителей и найти среди них единомышленников.

Это главе Торопову и его заму Воробьеву удалось. За генподряд взялся «Сибрегионстрой» (А. М. Вакуленко). Они возведут кровлю и сделают внутреннюю отделку. Здесь же будет работать и субподрядчик «Ремир» (В. Ю. Москленко). Субподрядчик СУ-2 (В. В. Останин) проложит от МЭМЗа теплотрассу. Внешние электрические сети сделает ЗАО АПЭС. Всю «столярку» взял на себя ДОК...

Но убедить подрядчиков и сделать их единомышленниками проще, когда у агитатора есть деньги. У главы города Торопова их было не густо. И едет тогда Торопов целевым посыпом к губернатору Тулееву. Убедил Тулеева: выделил губернатор пять миллионов рублей. Вместе с городским довеском из бюджета хватит. Теперь за дело!

И уже движется от МЭМЗа теплотрасса. Уже готовится «столярка», чтобы в ноябре завести тепло в здание. А появись тепло - немедленно начать внутреннюю отделку. Все договаривающиеся стороны полны решимости сдать под ключ здание с полным благоустройством к майским праздникам 2001 года.

Грядут и другие перемены, которых долго и безрезультатно добивалась общественность города. Если А. М. Вакуленко («Сибрегионстрой») отдаст по договоренности детсад № 1 городу, то в нем запланировано разместить центр дополнительного образования. В бывшем же центре дополнительного образования разместится роддом. В здании бывшего роддома - тубдиспансер. Тут же, в соседних зданиях - СПИД-центр, кожно-венерологический диспансер, инфекционное отделение.

Если переселить автошколу и переоборудовать это здание, то его можно занять под лечебные учреждения. Будет лечебный городок.

Если власти сковорятся с владельцем центра здоровья, что в микрорайоне ТУ ГРЭС, то появится возможность разместить тут детский дом. Депутат Госдумы Нина Останина через Министерство труда уже достала пятьсот тысяч рублей для детского дома. Мало? Но ведь лиха беда начало. А самое главное, кажется, заворочались мы, пробуждаясь от слячки...

С хорошим чувством заканчиваю я эту статью и не могу не поделиться им с читателем. Коли в мечтках, вроде Мысков, начались такие процессы, то у России есть будущее! И есть люди, с которыми это будущее можно связывать.

Помните, я не зря начал заметку с народной мудростью о благополучии той страны, того государства, где счастливы старики и дети. Это ведь на них замыкается бесконечность.

Валерий СИБИКИН.

СТАРИКОВЫЙДЕЙ ЧТО В БЕДЕНЕ ОСТАВИМ

заместитель по АХЧ; главный бухгалтер Наталья Цурбан; Лариса Пономарева - старшая медсестра, долгое время работавшая в роддоме, в детской поликлинике. И остальные двадцать работников - люди из безотказной и сострадательной когорты.

Известно истары: удача приходит лишь к тому, кто к ней стремится. На просьбы тех, кто по-доброму просит, обязательно будет отзыв. И вот уже лагерь «Чайка» дарит 15 кроватей, ТМО снимает плату за аренду прачечной и кухни. Оно же клиентов пансионата обслуживает бесплатно. Психиатр, невропатолог, хирург приходят в пансионат сажи. И не было случаев отказа. Помещения больных в новокузнецкие лечебные учреждения добились тоже бесплатного. За счет медстраховки, на что «медстраж» тоже пошел с пониманием. К другим специалистам - лору, скульпту, стоматологу надо возить клиентов из пансионата, как и в Новокузнецк, на машине. Да вот ее-то и нет.

Пишу эти строки, и в памяти возбуждаются удивления зарубежных народов загадочностью славянской, русской души. Да никаких загадок! Просто не растрячено в нас первородное чувство милосердия и сострадания, не затянуло сердце наростом корысти, и сохранило оно способность трепетать от счастья, скиматься от боли.

Нынешняя власть повернулась лицом к проблемам престарелых людей. Есть четырехразовое питание, появилась своя библиотека, шахматные столики. Так ведь не только читают и в шахматы сражаются, стихи пишут! К примеру, Никанор Евграфович Килин. А Николай Михайлович Чистяков не хуже профессионального художника в зале столовой такое море с маяком во всю стену нарисовал - диву даешься. Ребята из школ № 2 и № 9 по праздникам приходят сюда концерты ставить. А недавно здесь даже свадьбу сыграли жители пансионата, доказав, что жизнь неукротима, а любовь - чувство прекрасное и не теряет очарования ни в каких условиях. И хоть теснота тут неимоверная, да нашли-таки супругам отдельную комнатенку...

О нынешней администрации города здесь говорят с большим уважением. И есть за что. Приехал в пансионат глава города Торопов. Посмотрел, нахмурился и молча уехал... прямиком в Междуреченск. Поинтересовался, как там у соседей. А у со-

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

ЗАКОНЧИЛСЯ летний спортивный сезон. Пора подвести итоги выступления нашей команды "Обогатитель" (ЗАО "ЦОФ "Сибирь") в чемпионате Кузбасса по футболу в группе "Юг".

Для читателей и болельщиков сообщаем результаты игр "Обогатителя" в последних турах чемпионата. Вначале о домашних играх. На спорткомплексе "Энергетик" наши спортсмены обыграли со счетом 6:2 команду ДЮСШ (г. Междуреченск), а команда "Локомотив" (г. Новокузнецк) попросту не явилась на игру в наш город, и ей, согласно положению, засчитано техническое поражение со счетом 0:3.

Три матча чемпионата наши футболисты играли на выезде. И если игра с новокузнецким "Металлургом" - явным аутсайдером группы, не представляя особой сложности (счет 4:2 в пользу "Обогатителя"), то от игр с "Алюминщиком" (г. Новокузнецк) и "Дрожжевиком" (г. Прокопьевск) зависело многое.

На стадионе "Алюминщик" хозяева предприняли отчаянные усилия забить гол и повторить успех (в первом матче "Обогатитель" у себя дома уступил "Алюминщику" со счетом 1:2), однако наши спортсмены грамотно защищались, и

те в итоговой таблице "Металлург" (г. Новокузнецк).

Теперь нашей команде предстоит участие в декабрьском турнире по мини-футболу в городе Междуреченске по программе зимней Спартакиады Кузбасса.

Пожелаем спортсменам удачи!

Сегодня исполняется три года, как рядом с нами нет замечательного, талантливого, доброго и отзывчивого тренера по боксу Михаила Тимофеевича Суворова.

Начиная с далеких шестидесятых годов, когда он сам выступал в соревнованиях различного ранга, и в последующем вся его жизнь была связана с развитием бокса в нашем городе. Он отдавал боксу, воспитанию настоящих бойцов не только рабочее, но и все свое свободное время.

Михаил Тимофеевич является основателем и создателем Мысковской школы бокса.

В память об этом человеке 27-29 октября на сцене ДК "Юбилейный" пройдет четвертый юношеский турнир по боксу. К нам приедут боксеры из Кемерова, Топков, Новокузнецка, Прокопьевска, Таштагола, Осинников, Калтана и других городов области.

Приглашаем мысковчан, ветеранов бокса на соревнования.

В чемпионате Кузбасса по баскетболу среди мужских команд группы "Юг" нашему "Энергетику" (Томусинская ГРЭС) придется играть с командой НКАЗ-ТОПС, СибиУИ и "Зубр" (г. Новокузнецк), "Южный Кузбасс" (г. Междуреченск), "Жемчужина" (г. Прокопьевск), "Осирис" (г. Осинники) и "Сокол" (г. Киселевск).

В первом туре, который состоится 20-22 октября в Новокузнецке, наш "Энергетик" встречается с "Жемчужиной", "Осирисом" и "Соколом".

A. АНАТОЛЬЕВ.

В середине октября в Доме физкультуры прошел турнир по волейболу "Золотая осень" среди команд города. В турнире участвовало пять команд: "Энергетик", "Сибирь", "Ключевой", "Факел" и "Динамо". Команды были разбиты на две подгруппы. В первой встречались "Сибирь" и "Ключевой". Игра между ними давала победителю сразу выход в полуфинал. Выиграла команда "Ключевой". Во второй подгруппе также шла упорная борьба за выход в полуфинал. Случилась интересная ситуация: "Энергетик" победил "Факел" со счетом 2:0, а "Динамо" обыграло "Энергетик" - 2:1. Во встрече "Факела" и "Динамо" победил "Факел" со счетом 2:1, и пришло счесть партии, лучшее соотношение которых оказалось у команды "Энергетик"; за ними "Динамо"; а "Факел" оказался за чертой полуфиналов. В полуфинале "Энергетик" обыграл "Сибирь", а "Динамо" обыграло "Ключевой".

В финале команда "Динамо" в упорной борьбе сумела вырвать победу у "Энергетика" со счетом 2:1 и стала победителем турнира.

O. НИКОЛАЕВ.

ПУТЕШЕСТВИЯ

ЗОВУТ ДОРОГИ

Туризм... Путешествия... Походы... Когда мы произносим эти слова, то по традиции невольно представляем сильного молодого спортсмена с рюкзаком за спиной. Между тем за последние годы и образ туриста, и его внешний вид весяма изменились.

В походы отправляются люди самых разных возрастов и профессий, путешествуют родители с детьми. Туризм получил признание самых широких слоев населения. И теперь можно смело сказать, что сложилась новая "отрасль" - "индустрия туризма".

За примерами ходить далеко не надо. Если раньше на Поднебесных Зубьях была пара приютов, то теперь их шесть, и строятся еще. В приютах за определенную плату можно переночевать в любое время года, получить первую медицинскую помощь, в случае серьезного несчастного случая связаться по радио со спасателями.

Возросло количество палаточных лагерей, туристических баз,

кемпингов, комфортабельных гостиниц с горнолыжными подъемниками. Туристы в последние годы устремляются не только по традиционным, "классическим" маршрутам России, они существенно расширили географию за границей.

Ранее было мало специализированных магазинов, теперь их десятки. Увеличилось количество и возросло качество снаряжения, и хотя оно очень дорогое, его, наконец, можно купить. В не столь отдаленные советские времена инвентарь имел блеклые краски, теперь же глаза радуют красивые, из современных тканей штурмовые куртки, спальные мешки, рюкзаки, палатки и т. д. Однако все это, так сказать, "премиум" - ниже.

Во второй половине августа мысковская группа туристов совершила горный поход в Горный Алтай, в район красавицы - горы Белухи. Об этом в газете уже сообщалось. Сейчас же поведали читателям газеты о новых подробностях похода, о встречах на турни-

стической тропе с интересными людьми.

В первую очередь нас шокировали встречи с иностранцами: поляками, немцами, французами, американцами, чехами. Шокировали тем, что нам удалось с ними со всеми поговорить на ... русском языке, похлопать им руки. И который раз задумались: а окажись мы за границей, смогли бы мы с ними поговорить хотя бы на английском языке, не говоря об их родном? А они, кто лучше, кто хуже, но знают русский язык.

На тропе, вьющейся по лесу рядом с рекой Кучерла, встретились нам две немки из Франкфурта-на-Майне. Они путешествуют вдвоем уже давно. Объездили много интересных мест в разных странах мира. На Алтае впервые, отдыхали на Кучерлинском озере, возвращаются домой. Я им сказал, что мы из Кузбасса. "О, Кузбасс, да, да, знаем!" - ответили они. Пожелав друг другу удачи, мы расстались.

Возле тропы мы собирали бруски, жимолость, по вечерам варили компот из свежих ягод. Грибы почти не встречали. Дважды встречались лежащие на тропе гадюки. Одну в долине Семи озер с тропы прогнал Роман Соломатин, с другой мы немножко "позвабились", подразнили ее палкой, а потом отбросили подальше от тропы. Был дедок ведущий на коляске. Оптимизм этих пожилых людей нас потряс до глубины души.

ЮНЫЕ НЕПОДКАЧАЛИ

В прошедшие выходные дни в спортивном зале "Энергетик" состоялось личное первенство города по тяжелой атлетике среди юношей 1982 года рождения и младше.

Соревнования проводились с целью отбора сильнейших спортсменов для их участия в областном первенстве, которое состоится в конце октября в городе Анжеро-Судженске.

Итак, весовая категория 34 кг. Здесь с отрывом от ближайшего соперника в два с половиной кг победил Иван Лутков. Его результат в сумме двоеборья - 55 кг - соответствует первому юношескому разряду. Лутков - учащийся 7 класса школы № 2.

В новой для себя весовой категории - 38 кг - удачно опробовал свои силы и возможности любимец публики Алексей Лунин. Он победил с результатом 77,5 кг в сумме двоеборья.

В новой для себя весовой категории - 42 кг - выступил кандидат в мастера спорта Владимир Половников. Мы уже сообщали, что Володя на июльском первенстве России в г. Липецке занял 6-7 место в категории до 69 кг. А сегодня состоялся его дебют в более тяжелой весовой категории, и причем довольно успешно - он победил в двоеборье с суммой 215 кг.

В категории 85 кг на первом месте (со скромным результатом, но хорошими данными на будущее) Григорий Халявин, учащийся школы № 4. Заниматься тяжелой атлетикой он стал совсем недавно.

По окончании соревнований были подведены итоги. Все призеры награждались грамотами, а победители ждали денежные премии (правда, довольно скромные, но все же приятно).

Однако еще приятней было получать награды из рук самого легендарного Геннадия Яковлевича Боровикова, первого мастера спорта города Мыски, заслуженного тренера СССР Ю. Ф. Боровьева.

В весе до 56 кг можно назвать всю призовую тройку, так как ребята показали результаты, превышающие третий взрослый разряд.

На первом месте уже знакомый нашей уважаемой публике юный атлет с Томусинской ГРЭС Иван Ванчугов. Рывок - 62,5 кг, толчок - 70 кг. Особенно рад за победителя его отец, который спит и видит своего Ванчука в скромном будущем аж на олимпийском помосте. Все может быть!

На втором месте Павел Костин (55 кг рывок и 67,5 кг толчок).

Третье у Григория Морозова (55 кг плюс 62,5 кг). Оба штангиста занимаются в ДК "Юбилейный" в детско-юношеском клубе физической подготовки горно-

школьников.

Отлично выступил в весовой категории 62 кг Юрий Бастиев. Его сумма в двоеборье 172,5 кг соот-

восьмидесятисантиметровой змеи были замедленные, однако свой яд она все-таки на конце палки оставила, а бросок ее на деревяшку был резкий и молниеносный.

Большая группа туристов из Тулы путешествует семьями. Пока мужчины штурмуют вершины, женщины отыкают с детьми, ходят по более простым маршрутам и интересным местам. Самому младшему мальчику было десять лет, но он уже ловко орудовал топором, а две девочки на один-два года старше его помогали варить мамам обед, мыли посуду, котелки...

Встретили мы на трассе молодую семью. Папа на груди нес большую коробку (типа люльки) с ребенком, а за спиной был еще и огромный рюкзак. Сзади с рюкзаком шла мама. Поговорить мы с ними не смогли, просто стояли, раскрыли рты, - такого в горах ранее не встречали.

Обогнали супружескую пару из Ульяновска. Возраст крепкого дедка и бабули был за семьдесят. "Куда идете вы и зачем?" - спросили мы. "Идем на озеро Аккемское, мы очень много слышали о нем, говорят, в этих местах был сам Николай Рерих; хотелось на старость лет побывать там". Рюкзаки они не несли, а пока позволяла тропа, дедок ведущий на коляске. Оптимизм этих пожилых людей нас потряс до глубины души.

Через реку Аккем туристы из Екатеринбурга натянули веревку. Неутомимые Андрей и Александр, надев страховочные системы, мимо нашей палатки прошли еще одно озеро из Мыски, и не просто из города, а со второго района - "Страна Анура". Андрей Фишер и Александр Негода, проживающие как раз в поселке Ключевом, узнали их и очень удивились этой встрече. Как говорится, встретиться у "чертка на куличках" - это всегда приятно.

И таких разных встреч было немало.

Мы думали, что наша группа из Мыски на озере Аккемском одна. Однако когда мы встали на дневку, мимо нашей палатки прошла еще одна группа из Мыски, и не просто из города, а со второго района - "Страна Анура". Андрей Фишер и Александр Негода, проживающие как раз в поселке Ключевом, узнали их и очень удивились этой встрече. Как говорится, встретиться у "чертка на куличках" - это всегда приятно.

Через реку Аккем туристы из Екатеринбурга натянули веревку. Неутомимые Андрей и Александр, надев страховочные системы, мимо нашей палатки прошли еще одно озеро из Мыски, и не просто из города, а со второго района - "Страна Анура". Андрей Фишер и Александр Негода, проживающие как раз в поселке Ключевом, узнали их и очень удивились этой встрече. Как говорится, встретиться у "чертка на куличках" - это всегда приятно.

А. КОМАРОВ,
руководитель похода.
(Окончание следует).

"ВАРИАНТ"

ТВ ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПОНЕДЕЛЬНИК 23 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.20 "Вавилонская башня". Сериал.
10.25 Поле чудес.
11.30 Сериал "Дикие звезды Голливуда", 3-я серия.
12.00 Новости.
12.15 Телеканал "Добрый день".
13.00 Олег Даев, Евгений Евстигнеев в фильме "Вариант "Омега", 1-я серия.
14.30 Программа "Вместе".
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал "Охотники за привидениями".
15.45 Звездный час.
16.15 ...До шестнадцати и старше.
16.50 Погода.
17.10 "Иллюзион": Пол Ньюмен в драме "Долгое жаркое лето".
18.30 Новости.
18.45 Телеспецназ.
19.10 "Иллюзион": Пол Ньюмен в драме "Долгое жаркое лето".
19.30 Новости.
19.45 "Горько!". Телеконкурс.
19.55 "Случайный свидетель".
19.55 "Черная комната". "Месть сладка".
20.50 "Три медведя". Мультсериал.
21.10 "На гребне волны". Телесериал.
18.00 "Уроки русского". И. Бунин. "Темные аллеи".
18.20 Алекс-телеатайп.

ТРК "Алекс"

- 9.00 "Кассандра". Телесериал.
9.50 Мультфильмы.
10.35 "Мелочи жизни". Телесериал.
11.30 Новости.
11.45 Телеспецназ.
12.10 "Иллюзион": Пол Ньюмен в драме "Долгое жаркое лето".
14.30 Новости.
14.45 "Горько!". Телеконкурс.
15.15 "Случайный свидетель".
15.45 "Черная комната". "Месть сладка".
16.40 "Три медведя". Мультсериал.
17.10 "На гребне волны". Телесериал.
18.00 "Уроки русского". И. Бунин. "Темные аллеи".
18.20 Алекс-телеатайп.

Ново-ТВ

- 18.30 Информация, объявления, реклама.
15.00 Мультсериал "Охотники за привидениями".
15.45 Царь горы.
16.15 ...До шестнадцати и старше.
16.50 Погода.
16.55 "Вавилонская башня". Сериал.
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.15 Сериал "Дикие звезды Голливуда", 4-я серия.
18.45 Здесь и сейчас.
19.00 Как это было: "Страсти по Андрею". 1965 год.
19.40 Сериал "Убойная сила": "След глухаря".
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Маргарита Терехова, Юрий Назаров в фильме "Давай поженимся".
22.15 Альберт Эйнштейн в программе "Цивилизация".
0.00 Новости.
0.25 Детективный сериал "Майк Хаммер": "Поминальная молитва".

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"

- 7.00 Вести.
7.30 Доброе утро, Россия!
ТВК представляет
19.00 Новости о главном.
19.10 Дежурная часть.
19.20 "Санта-Барбара". Телесериал (США).
19.30 Новости Ново-ТВ.
ТРК "Алекс"
20.00 "Грессия". Телесериал.
20.55 Телерынок.
21.00 "Случайный свидетель".
21.30 "Алекс-новости".
22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.
22.15 "Черная комната". "Месть сладка".
23.00 Кино: триллер "Долгий уик-энд".
0.45 Новости.
1.00 Футбольный курьер.
1.15 Момент истины.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"

- 8.30 Бюро вопросов, бюро ответов.

- 8.50 Черным по белому.
9.30 Подробности.
10.20 Дежурная часть.
10.35 "Пес Динки". Мультсериал (Франция).
11.00 "Мануэла". Телесериал (Италия - Аргентина).
12.00 Вести.
12.30 "Санта-Барбара". Телесериал (США).
13.10 Кино: Дмитрий Певцов в боевике "По прошибу "Зверь".
14.00 "Иллюзион": вестерн "Сиско Кид и леди".

Ново-ТВ

- 18.30 Информация, объявления, реклама.
18.35 Премьера телеканала! "Могильщик".
19.00 Новости о главном.
19.05 "Новокузнецк". На приеме главы города.
19.15 Проект-Авто.
19.30 Новости Ново-ТВ.
ТРК "Алекс"
20.00 "Грессия". Телесериал.
20.55 Телерынок.
21.00 Случайный свидетель.
21.30 "Алекс-новости".
22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.
22.15 Премьера на канале: "Ее звали Никита". Телесериал (США).
23.10 Кино: Дмитрий Певцов в боевике "По прошибу "Зверь".
0.00 "Иллюзион": вестерн "Сиско Кид и леди".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости дня.
6.25 Телегазета.
6.30 Новости "10 канала".
7.00 Сегодня.
7.40 Впрок.
7.50 Карданный вал.
8.00 Сегодня.
8.20 Криминал.
8.30 Впрок.
8.40 Большие деньги.
8.55 Сериал "Улицы разбитых фонарей-II".
9.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
10.00 Сегодня.
10.20 Телегазета.
10.25 Катастрофы недели.
11.10 Сериал "Любовь и тайны Санско Бич" (США).
12.00 Сегодня.
12.20 Наше кино. "Акванавты".
14.00 Сегодня.
14.20 Астропрогноз для Новокузнецка.
14.25 Телегазета.
14.30 Своя игра.
15.00 Сериал "Тропиканка".
15.50 Диск-канал.
17.00 Про любовь.
17.35 Театральный понедельник.
18.00 Петерс - поп-шоу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- Канал "Россия"
7.00 Вести.
7.30 Доброе утро, Россия!
ТВК представляет
7.50 Пульс.
Канал "Россия"
8.30 Бюро вопросов, бюро ответов.
8.50 Черным по белому.
9.30 Подробности.
10.20 Дежурная часть.
10.35 "Пес Динки". Мультсериал (Франция).
11.00 "Мануэла". Телесериал (Италия - Аргентина).
12.00 Вести.
12.30 "Санта-Барбара". Телесериал (США).
13.10 Кино: Дмитрий Певцов в боевике "По прошибу "Зверь".
14.00 "Иллюзион": вестерн "Сиско Кид и леди".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости дня.
6.25 Телегазета.
6.30 Новости "10 канала".
7.00 Сегодня.
7.40 Впрок.
7.50 Карданный вал.
8.00 Сегодня.
8.20 Криминал.
8.30 Впрок.
8.40 Большие деньги.
8.55 Сериал "Улицы разбитых фонарей-II".
9.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
10.00 Сегодня.
10.20 Телегазета.
10.25 Катастрофы недели.
11.10 Сериал "Любовь и тайны Санско Бич" (США).
12.00 Сегодня.
12.20 Наше кино. "Акванавты".
14.00 Сегодня.
14.20 Астропрогноз для Новокузнецка.
14.25 Телегазета.
14.30 Своя игра.
15.00 Сериал "Тропиканка".
15.50 Диск-канал.
17.00 Про любовь.
17.35 Театральный понедельник.
18.00 Петерс - поп-шоу.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- Канал "Россия"
7.00 Вести.
8.00 Старый телевизор.
8.20 Криминал.
8.30 Впрок.
8.40 Большие деньги.
8.55 Сериал "Улицы разбитых фонарей-II".
9.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
10.00 Сегодня.
10.15 Телегазета.
10.20 Путешествия натуралиста.
10.50 Мультфильмы "Осторожно, обезьянки!"
11.10 Сериал "Любовь и тайны Санско Бич".
12.00 Сегодня.
12.25 Наше кино. "Белое покрытие".
14.30 Телегазета.
14.35 Сериал "Тропиканка".
15.25 Горожанка.
15.55 Скандалы недели.
16.40 Диск-канал.
17.45 Юмористическая программа "БИС".
18.10 Петерс - поп-шоу.
18.30 Телегазета.
18.35 "От 5 до ..." Конкурс детской песни.
18.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
19.00 Новости "10 канала".
19.20 "Академия собственных ошибок". Уроки 9-й и 10-й.
20.20 Телегазета.
20.25 Астропрогноз для Новокузнецка.
20.30 "Улицы разбитых фонарей-II".
21.40 "Совершенно секретно".
18.50 Кузбасское семейное лото.
19.30 Пульс.
19.50 Праздничный бюджет.
Канал "Россия"
20.00 "История любви". Телесериал (Бразилия).
21.00 Вести.
ТВК представляет
21.30 Пульс.
21.40 Империя топлива.
Канал "Россия"
21.50 Вечерний сеанс. Олег Табаков, Станислав Любшин, Любовь Полящук и Валентина Теличко в фильме "Кадриль".
0.00 Вести.
ТВК представляет
0.30 Пульс.
Канал "Россия"
0.40 Премьера программы Натальи Метлинской из цикла "1000 и одна жизнь". "Стас".
1.20 Дежурная часть.
1.30 Дневник теннисного турнира "Кубок Кремля".
2.00 "Кинескоп" с Петром Шептицким. Фильм Отара Исакелиани "In vino veritas".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- ТРК "Алекс"
6.30 Судный день.
6.40 Алекс-новости.
7.10 Телерынок.
7.30 "Бабар". Мультсериал.

- Ново-ТВ
8.00 С добрым утром, Новокузнецк". Информационно-развлекательная программа.
ТРК "Алекс"
9.00 "Кассандра". Телесериал.
9.55 Прогулки с Баталовым.
10.25 "Благословите, батюшка". Христианская программа.
10.35 "Мелочи жизни". Телесериал.
11.30 Новости.
11.45 Телеспецназ.
12.10 "Иллюзион": комедийная мелодрама "Сослуживцы".
14.30 Новости.
14.45 Приглашает Борис Ноткин.
15.15 "Сладчайший свидетель". Телесериал (США).
16.40 "Три медведя". Мультсериал.
17.10 "На гребне волны". Телесериал.
17.30 Сериал "Дикие звезды Голливуда", 4-я серия.
18.00 Новости.
18.15 Телеканал "Добрый день".
18.30 "Вариант "Омега", 3-я серия.
18.40 Программа "Вместе".
18.50 Новости.
18.55 Мультиклуб" представляет Лигу чемпионов.
0.30 "Антропология". Программа Д. Диброва.
1.30 Сериал "Западное крыло".
2.25 Дорожный патруль.
2.45 Новости.
3.05 Сериал "Алло, алло!"
4.00 Диск-канал.
4.35 Кинотеатр ТВ-6. "Увидеть и убедить".

СРЕДА 25 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.20 "Вавилонская башня". Сериал.
10.25 Сериал "Остановка потребованию": "Пассажиры с детьми".
11.30 Сериал "Дикие звезды Голливуда", 5-я серия.
12.00 Новости.
12.15 Телеканал "Добрый день".
13.00 "Вариант "Омега", 4-я серия.
14.30 Программа "Вместе".
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал "Охотники за привидениями".
15.45 Программа "100%".
16.15 ...До шестнадцати и старше.
16.50 Погода.
17.20 Юмористическое шоу "Амба-ТВ".
17.25 Телегазета.
17.25 Вчера в "Итогах".
17.40 Куклы.
17.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
18.00 Сериал "История любви". Телесериал (Бразилия).
18.30 Стильное шоу "Фазон".
18.50 Канон.
18.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
19.00 Новости "10 канала".
19.25 Катастрофы недели.
20.20 Телегазета.
20.35 Час сериала. "Улицы разбитых фонарей-II".
21.20 Вчера в "Итогах".
21.40 Куклы.
21.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
22.00 Час сериала. "Улицы разбитых фонарей-II".
22.20 Вчера в "Итогах".
22.40 Куклы.
22.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
23.00 Новости.
23.15 Телегазета.

- Канал "Россия"
0.40 Премьера. Элли Уолкер в телесериале "Профильтр убийцы" (США).
1.20 Дежурная часть.
1.30 Дневник теннисного турнира "Кубок Кремля".
2.20 Премьера телесериала "Тайна старинного склепа" (Германия).
2.45 Новости.
3.00 Вести.
ТВК представляет
3.10 Пульс.
Канал "Россия"
3.30 Судный день.
3.40 Алекс-новости.
3.50 Телерынок.
3.55 Тушите свет.
0.05 Футбольный клуб.
0.55 "Антропология". Программа Д. Диброва.
2.00 Интернет-программа "Сеть".
2.25 Дорожный патруль.
2.45 Новости.
3.05 Сериал "Алло, алло!"
3.45 Альте, народ!
4.05 ТВ-6. "Лавина".

ВТОРНИК 24 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.20 "Вавилонская башня". Сериал.
10.25 Сериал "Убойная сила": "След глухаря".
11.30 Сериал "Дикие звезды Голливуда", 4-я серия.
12.00 Новости.
12.15 Телеканал "Добрый день".
13.00 "Вариант "Омега", 3-я серия.
14.30 Программа "Вместе".
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал "Охотники за привидениями".
15.45 Зов джунглей.
16.15 ...До шестнадцати и старше.
16.50 Погода.
16.55 "Вавилонская башня". Сериал.
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.15 Сериал "Дикие звезды Голливуда", 5-я серия.
18.45 Здесь и сейчас.
19.00 Человек и закон.
19.40 "Остановка по требованию": "Пассажиры с детьми".
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Курт Расселл в боевике "Побег из Нью-Йорка".
23.40 Шахматные короли: Михаил Ботвинник и Василий Смыслов.
0.15 Новости.
0.40 Детективный сериал "Майк Хаммер": "Она умерла молодой".

- ТРК "Алекс"
6.30 Героями дня.
6.40 Алекс-новости.
7.10 Телерынок.
7.30 "Бабар". Мультсериал.
Ново-ТВ
8.00 С добрым утром, Новокузнецк". Информационно-развлекательная программа.
ТРК "Алекс"
9.00 "Кассандра". Телесериал.
9.55 Прогулки с Баталовым.
10.25 "Благословите, батюшка". Христианская программа.
10.35 "Мелочи жизни". Телесериал.
11.30 Новости.
11.45 Телеспецназ.
12.10 "Иллюзион": комедийная мелодрама "Сослуживцы".
14.30 Новости.
14.45 Приглашает Борис Ноткин.
15.15 "Сладчайший свидетель". Телесериал (США).
16.40 "Три медведя". Мультсериал.
17.10 "На гребне волны". Телесериал.
17.30 Сериал "Дикие звезды Голливуда", 4-я серия.
18.00 "Уроки русского". И. Бунин. "Темные ал

"ВАРИАНТ"

16.25 "Богатые и знаменитые". Телесериал (Мексика - Аргентина).
 17.20 Премьера телесериала "Тайна старинного склепа" (Германия).
 18.00 Вести.
TBK представляет
 18.30 Губернские новости.
 18.50 Дело закрыто.
 19.05 "Никто, кроме нас..." Очерк о подводной лодке "Кузбасс".
 19.30 Пульс.
 19.50 Прозрачный бюджет.
Канал "Россия"

20.00 "История любви". Телесериал (Бразилия).
 21.00 Вести.
TBK представляет
 21.30 Пульс.
 21.40 Гараж.

Канал "Россия"
 21.50 Вечерний сеанс. Чак Норрис в боевике "Ликвидатор".
 0.00 Вести.
TBK представляет
 0.30 Пульс.

Канал "Россия"
 0.40 Премьера. Элли Уолкер в телесериале "Профиль убийцы" (США).
 1.40 Дежурная часть.
 1.50 Дневник теннисного турнира "Кубок Кремля".
 2.20 Горячая десятка.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
TPK "Алекс"

6.30 Судный день.
 6.40 Алекс-новости.
 7.10 Телерынок.
 7.30 "Бабар". Мультсериал.

Ново-ТВ
 8.00 "С добрым утром, Новокузнецк". Информационно-развлекательная программа.

TPK "Алекс"

9.00 "Кассандра". Телесериал.
 9.50 Прогулки с Баталовым.
 10.35 "Мелочи жизни". Телесериал.
 11.30 Новости.
 11.45 Телеспецназ.
 12.10 "Иллюзия": вестерн "Луна Кентукки".
 14.00 Несчастный случай.
 15.00 Новости.
 14.21 кабинет.
 15.15 Случайный свидетель.
 15.45 "Секретные материалы". Серия (США).
 16.40 "Три медведя". Мультсериал.
 17.10 "На гребне волн". Телесериал.
 17.55 "Уроки русского". И. Бунин. "Темные аллеи".
 18.10 Православный календарь.
 18.20 Алекс-телеатай.

Ново-ТВ
 18.30 Информация, объявления, реклама.
 18.35 Музыка.

18.40 "Новокузнецкая ГТС". Представитель отвечает на вопросы телезрителей.

19.00 Новости о главном.
 19.05 Кирова, 71.

19.15 Вестник Новокузнецкого района.
 19.30 Новости Ново-ТВ.

19.45 Не выходя из дома.
TPK "Алекс"

20.00 "Гресия". Телесериал.
 20.55 Телерынок.
 21.00 Столик на двоих.
 22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.

22.10 "Русский альянс" в Сибири.
 22.35 "Секретные материалы". Серия (США).

23.25 Чемпионат России по хоккею с шайбой. "Металлург" (Новокузнецк) - "Салават Юлаев" (Уфа).
 1.30 Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
 6.00 Новости дня.
 6.25 Телегазета.

6.30 Новости "10 канала".
 7.00 Сегодня.

7.40 Впрок.
 7.50 Карданный вал.

8.00 Сегодня.
 8.20 Криминал.

8.30 Впрок.
 8.35 Астропрогноз для Новокузнецка.

8.40 Большие деньги.
 8.55 "Улицы разбитых фонарей".

9.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
 10.00 Сегодня.

10.15 Телегазета.
 10.20 Дневник Лиги чемпионов по футболу.

11.05 Сериял "Любовь и тайны Сансет-Бич" (США).
 12.00 Сегодня.

12.20 Наше кино. "Завтра была война".
 14.00 Сегодня.

14.25 Астропрогноз для Новокузнецка.
 14.30 Телегазета.

14.35 Сериял "Тропиканка".

16.30 Юмористическая программа "Нации любимый животные".

17.05 Петерс - поп-шоу.

17.35 Телегазета.

17.40 Чудо-дача.

17.55 Астропрогноз для Новокузнецка.

19.00 Новости "10 канала".
 19.20 Ток-шоу "Я сама": "100 кг мечты".
 20.20 Телегазета.
 20.25 Астропрогноз для Новокузнецка.
 20.30 Футбол. Лига чемпионов. "Байер" (Леверкузен, Германия) - "Спартак" (Москва, Россия).
 21.45 Пресс-клуб "Контакт".
 22.15 Малое предпринимательство: кто за?

22.20 Дорожный патруль.
 22.30 Новости "10 канала".
 23.00 Сегодня.

23.30 Герой дня.

23.55 Премьера НТВ. "Гибель линкора". Фильм Г. Кричевского из цикла "Новейшая история".

0.50 Дневник Лиги чемпионов по футболу.

1.30 "Антрапология". Программа Д. Диброва.

2.40 Дорожный патруль.

2.55 Новости.

3.15 Сериял "Алло, алло!"

3.55 Алье, народ!

4.15 Кинотеатр ТВ-6. "Лавина".

ПЯТНИЦА 27 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.

9.20 "Вавилонская башня". Сериал.

10.25 Сериял "Империя подударом": "Авель и Кайн".

11.30 Сериял "Дикие звезды Голливуда": 6-я серия.

12.00 Новости.

12.15 Телеканал "Добрый день".

13.05 "Вариант "Омега", 5-я серия (заключительная).

14.30 Программа "Вместе".

15.00 Новости.

15.20 Страна чудес. Приключенческий фильм "Король Дикого Запада".

16.50 Погода.

16.55 "Вавилонская башня". Сериал.

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.45 Не выходя из дома.

19.00 Новости Ново-ТВ.

19.20 "Версии". Аналитическая программа.

19.45 Семь дней спорта.

TPK "Алекс"

20.00 "Гресия". Телесериал.

20.55 Телерынок.

21.00 Случайный свидетель.

21.30 "Алек-новости".

22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.

22.10 Дом, который строит фирма "Сибирь".

22.20 "Секретные материалы". Сериал.

23.15 Кино: биографический кинороман "Одри Хепберн: история жизни" (США), 2-я серия.

23.35 Эксклюзив: "Moderntalking" в Москве.

1.45 Ночной музыкальный канал.

Ново-ТВ

2.00 "Новости". Информационный выпуск (с сурдопереводом).

2.20 "Версии". Информационно-аналитическая программа (с сурдопереводом).

2.30 "Дуван".

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал "Россия"

7.00 Вести.

7.30 Доброе утро, Россия!

TBK представляет

7.50 Пульс.

Канал "Россия"

8.30 Бюро вопросов, бюро ответов.

8.50, 10.15 Черным по белому.

9.30 Тысяча и один день.

10.20 Дежурная часть.

10.35 "Пес Динки". Мультсериал (Франция).

11.00 "Мануэла". Телесериал (Италия - Аргентина).

12.00 Вести.

12.30 "Санта-Барбара". Телесериал (США).

13.30 Дневной экран. "Что хочет женщина". Ток-шоу с Кларой Новиковской и Еленой Яковлевой.

"Содержу семью на деньги любовника".

TBK представляет

14.00 "Никто кроме нас..." Очерк о подводной лодке "Кузбасс".

14.20 Гараж.

14.30 Налоги и мы.

14.40 Рек-тайм.

14.45 Пульс.

Канал "Россия"

15.00 Вести.

15.30 "Черная жемчужина". Телесериал (Аргентина).

16.25 "Богатые и знаменитые". Телесериал (Мексика - Аргентина).

17.20 Премьера телесериала "Тайна старинного склепа" (Германия).

18.00 Вести.

TBK представляет

18.30 Губернские новости.

18.50 Молодежная студия. Новейшая история.

19.15 "Вестфалика". Экономические аспекты.

19.30 Пульс.

19.50 Прозрачный бюджет.

Канал "Россия"

20.00 "История любви". Телесериал (Бразилия).

21.00 Вести.

TBK представляет

21.30 Пульс.

21.40 "Подорожник". Вчера, сегодня, завтра.

Канал "Россия"

21.50 "Кто же этот Петросян?" Юбилейная передача.

СУББОТА 28 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости.

TBK представляет

0.30 Пульс.

Канал "Россия"

0.40 Продолжение передачи "Кто же этот Петросян?"

1.40 В пятницу вечером.

2.40 Дневник теннисного турнира "Кубок Кремля".

3.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ДРОГОЕ "АВОСЬ"

Так сложилось, что через поселок "Ключевой" проходит областная трасса. 12 часов дня. В 100 метрах от автобусной остановки, где имеется пешеходный переход, останавливаю бабушку, которая, кряхтя, еле тащит нагруженную тележку через дорогу перед близко идущей машиной. Свое нарушение бабуля объяснила коротко: "Мне здесь удобнее, путь короче".

Только куда он короче? Куда торопимся? На тот свет?

Немного погодя перебегают дорогу два юных пешехода. Увидев меня, задали стрекача...

За два часа работы - более двадцати нарушителей правил дорожного движения, а именно пунктов 4.3. - "пешеходы должны переходить улицу только по пешеходным переходам". За это законодательством предусмотрено наказание в виде штрафа от 0,1 до 0,2 минимальной оплаты труда. Штраф сам по себе вряд ли является серьезным сдер-

живающим фактором, но даже такую небольшую, чисто символическую сумму пешеходы-нарушители зачастую не в состоянии оплатить на месте. В таких случаях на них составляется административный протокол. Нередко слышат инспекторы дорожно-патрульной службы нарекания: "Ловили бы лучше преступников, а не занимались ерундой".

Ерунда ли? За 8 месяцев текущего года на дорогах города в дорожно-транспортных происшествиях погиб один пешеход и 20 получили травмы различной степени тяжести. Вот далеко не полный "мартиолог":

29 сентября водитель автомобиля "АУДИ" Киселев в состоянии алкогольного опьянения наехал на пешехода В. П. Кучкина.

29 августа пешеход А. Ермаков (1992 года рождения) переходил дорогу перед близко идущим транспортом и был им сбит.

24 августа водитель Ф. В. Асадов совершил наезд на пешехода Ю. М. Бордохина

и скрылся с места дорожно-транспортного происшествия. Но благодаря умелым, грамотным действиям майора В. Л. Колмакова, капитана В. Н. Агапова, инспектора К. А. Дорошенко виновник был установлен и найден.

26 августа пешеход В. С. Стрельников был сбит автомобилем марки "ВАЗ", управляемым водителем С. А. Гутаревым. Водитель также скрылся с места происшествия. И вновь немало пришлось потрудиться инспекторам О. Н. Парасенкову и С. В. Цыганкову, чтобы установить и задержать преступника.

Никто из нас не хочет стать жертвой дорожно-транспортного происшествия, оказаться на больничной койке. Чаще всего подводят легкомысленное отношение к соблюдению правил дорожного движения, расчет на русское "авось". А приходится не только терпеть боль и неудобства госпитализации, но и нести существенные материальные затраты. Хочешь лечиться - раскошелевайся. А вот во сколько обходятся визиты к больному родственникам - лучше этого не знать.

Статистика говорит, что пешеход, получивший травму средней тяжести, находится на лечении в среднем

три недели, если случай тяжелый - до трех месяцев. Бывает, травмированные в дорожно-транспортных происшествиях пешеходы лежат годами. Один койко-день обходится бюджету в среднем в 130 рублей.

Ну а сам больной тратится на что?

Очень дороги металлоконструкции (штифты, шурупы из титановых сплавов) для лечения больных, получивших переломы конечностей, - от 300 до 400 долларов (8,7 - 11,6 тысячи рублей). При разрыве внутренних органов, например селезенки, приходится переливать до 5 литров консервированной крови (плазмы), а ее стоимость - 1347 рублей.

Даже самые скромные подсчеты показывают, что на лечение таких больных уходят астрономические суммы.

Надо учитывать и тот факт, что после выписки из больницы пострадавший в

дорожно-транспортных происшествиях не может сразу приступить к работе. Хорошо, если больничный лист будет оплачен государством.

Вывод таков: оказаться под машиной по своей халатности - очень дорогое удовольствие.

В своих квартирах, чтобы не проники воры, вы устанавливаете железные двери, решетки, понимая, что такие хлопоты будут дешевые, нежели затем снова тратиться на покупки вещей. Словом, здесь вы считаете каждую копеечку. Почему же, оказавшись на улице, вы не хотите быть бдительными и осторожными, чтобы сохранить свои немногочисленные многострадальные рубли, а надеетесь на "авось"?

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

КАК НА САМОМ ДЕЛЕ "ХОДИТ" ЧЕЛОВЕК

Как ходит человек? Известно, как, ногами, скажете вы. Между тем, вопреки этой каждой известной аксиоме, учёные сегодня вносят сенсационную поправку: человек ходит, как будильник: ритм его жизни цикличен и зависит от движения Солнца, от фаз Луны, от многихвлений природы. Так считает И. С. Пушкин, доктор биологических наук.

Профильтр у исследователей нового направления - хроникальная биология, и эта наука установила, что все органы человека, его мозг, тело, душа подчиняются - от рождения до смерти - "трехактному циклу". Трижды в день наступает прилив и отлив физических сил. Трижды наступает усталость, и настроение твое, хочешь - не хочешь, подчищено счету три.

Исходя из своего открытия, хронобиологии на Западе сегодня работают над практическими рекомендациями, связанными с профессиональной деятельностью человека, с его бытом, отдыхом - любыми жизненными ситуациями. Например, водителям не рекомендуется сидеть за рулём с 2 до 4 часов утра, даже если они перед этим готовились кочной смене и спали 8 часов. С 2-х до 4-х в человеке останавливается будильник. Школьникам хронобиологии советуют лучше всего гото-

вить уроки с 16.30 до 18 часов. Все важнейшие дела на работе лучше решать с 10 до 12 часов - это время, когда будильник в человеке стучит на полную катушку и лучшие физические возможности можно употребить во благо профессии.

Итак, запомним, что у каждого из нас "внутри" - часы, и грамотнее всего именно по ним определять, что лучше делать сейчас, а что отложить на потом. Так что, прочитав эту статью, сделайте выводы.

Время для ремесла.

Лучшая работоспособность что-то мастерящих пальцев рук между 15 и 16 часами.

Когда заводить знакомство.

Самое сильное рукопожатие у человека между 9-10 часами.

На прием к врачу.

Лучше всего кожа человека воспринимает медицинские уколы с 9 часов утра.

Часы для спорта.

Наши мускулы наиболее работоспособны с 13.30.

Время любить.

Половой гормональный пик в 8 часов утра.

Когда обедать.

Больше всего желудочной кислоты образуется в 13 часов - даже если при этом человек ничего не ест.

Вы захотели выпить.

Печень лучше всего вос-

принимает алкоголь между 18 и 20 часами.

Легко дышится.

Интенсивнее всего легкие дышат между 16 и 18 часами.

Лучшая чувствительность.

Наиболее полные вкусовые ощущения, слуховое восприятие, обоняние - между 17 и 19 часами.

Живем - растем.

Наиболее интенсивно в течение дня растут у человека кожа и ногти между 16-18 часами.

Лучший иммунитет.

Наиболее сильно организм сопротивляется инфекциям в 22 часа.

Рождение детей.

Большинство детей рождаются на свет между 24 и 4 часами.

Когда мы не должны оставаться одни.

Наиболее остро человек ощущает одиночество между 20-23 часами.

Торопитесь к косметологу.

Наиболее восприимчива кожа для косметического ухода за ней от 18 до 20 часов.

"Слепые часы".

Хуже всего водители видят в 2 часа ночи.

Когда обедать вочных сменах.

Упадок работоспособности на производстве в ночной смене с 3-х до 4-х часов.

Часы слабости.

Наиболее слабое кровяное давление у человека между 4-мя и 5-ю часами утра.

Подготовила
Н. ЛЕДНЕВА.
внешт. корр.

К НАСМОРКУ наш человек относится пренебрежительно. Дескать, лечи не лечи, все равно неделю ходить с платком у носа. Но именно принципиальные сторонники "пережидания" насморка чаще всего становятся постоянными клиентами ЛОР-врачей, поскольку поражения околососовых пазух (осложнение насморка!) требуют уже хирургического лечения. Поэтому лечить насморк надо с самого первого момента недомогания: заложило нос, появилось ощущение жжения, першения в носу, чихание, головная боль - значит, пора! Повышение температуры при этом совершенно не обязательно, но самочувствие и так ухудшается по нарастающей - из носа начинает течь ручьем, не вдохнуть, голову хочется поддержать руками, на плечах не держится...

- Начинайте не с лекарств, а с "бабушкиных" рецептов! - советует профессор Владимир ПАЛЬЧУН. - Например, на 5-7 минут погружаете стопы ног в щиколотки в таз с горячей водой. Можно добавить в воду горчицу или морскую соль. После ванночки хорошо растереть стопы пихтовым маслом или эфиром. Или хотя бы просто надеть шерстяные носки, причем, чем грубее шерсть носков, тем лучше.

Казалось бы, где нос, а где ноги... Но подошвы ног - это богатая рефлексорная зона, на которую и направлено температурное воздействие.

Тепло должно поступать в организм и "сверху" - пейте как можно больше горячего: чай с медом, с лимоном, отвар шиповника, черной смородины, поскольку витамин С обладает противовирусным действием и значительно улучшает качество жизни. То есть буквально через несколько минут сможете спокойно вдохнуть носом.

Больше пользы, если вдыхать не просто свежий воздух, а провести ингаляцию. Для холодных и теплых ингаляций можно использовать аромомасла - эвкалипта, мяты, лимона, лаванды, чайного дерева или их смеси (ойкасола). Менее приятны по запаху, но не менее эффективны ингаляции с чесноком, луком или хрена. Самое главное - дышать ими, а не капать в нос выжатыми каплями, как "героически" поступают многие. Насморк, возможно, и пройдет, но зато ожог слизистой оболочки полости носа приобретет наверняка.

Ольга ИЗВЕКОВА.
(*"АиФ"*).

дорожно-транспортных происшествиях не может сразу приступить к работе. Хорошо, если больничный лист будет оплачен государством.

Ну а сам больной тратится на что?

Очень дороги металлоконструкции (штифты, шурупы из титановых сплавов) для лечения больных, получивших переломы конечностей, - от 300 до 400 долларов (8,7 - 11,6 тысячи рублей). При разрыве внутренних органов, например селезенки, приходится переливать до 5 литров консервированной крови (плазмы), а ее стоимость - 1347 рублей.

Даже самые скромные подсчеты показывают, что на лечение таких больных уходят астрономические суммы.

Надо учитывать и тот факт, что после выписки из больницы пострадавший в

СЕЗОН ПРОСТУД

**ЧЕМ ДЫШАТЬ,
ЕСЛИ ЗАЛОЖЕН НОС?**

ноге - не пить все сразу, в надежде, что хоть как-то поможет! Начинать лучше всего с травяных, гомеопатических типа антигриппин, иммунал, эдас-150 и пр. Препараты этой группы оказывают комплексное воздействие - противовирусное, иммуностимулирующее, противовоспалительное, противоотечное. Применять любой из них надо по "острой" схеме: в течение 1-2 часов каждые 15 минут, дозами, соответствующими вашему возрасту (внимательно читайте аннотацию!).

Если "подскочила" температура выше 38°, можно принять препараты с парацетамолом и витамином С, лучше в виде напитка или растворимых таблеток, детям - в виде ректальных свечей. Аллергикам к тому же однократно (на ночь) антигистаминный препарат (клариназе, ринопронт).

"Лить" ли в нос капли от насморка или брызгать спреем - кому что удобнее. И то и другое обладает противовоспалительным, антигипертензивным действием и значительно улучшает качество жизни. То есть буквально через несколько минут сможете спокойно вдохнуть носом.

Больше пользы, если вдыхать не просто свежий воздух, а провести ингаляцию. Для холодных и теплых ингаляций можно использовать аромомасла - эвкалипта, мяты, лимона, лаванды, чайного дерева или их смеси (ойкасола). Менее приятны по запаху, но не менее эффективны ингаляции с чесноком, луком или хрены.

Самое главное - дышать ими, а не капать в нос выжатыми каплями, как "героически" поступают многие. Насморк, возможно, и пройдет, но зато ожог слизистой оболочки полости носа приобретет наверняка.

Ольга ИЗВЕКОВА.
(*"АиФ"*).

ВТОРАЯ МАМА

Знакомясь с нами в четвертом классе, учительница русского языка, наш классный руководитель сказала:

- Я буду вашей второй мамой.

Так оно и получилось. Все шесть лет Валентина Павловна Кирносенко жила с нами нашими проблемами и всегда старалась нам помочь.

В средней школе № 4

мы были ее первым выпуском, потому подружились на всю жизнь. Вместе ходили в походы, ставили сценки, учились мыслить и быть личностью. В каждом из нас она видела взрослого человека и к каждому находила подход. Для всех у нашей второй мамы находилось тепло. Мы не представляем себя в школе без В. П. Кирносенко. До сих пор

встречаемся, перезваниваемся и по-прежнему советуемся с ней, нашей учительницей.

22 октября Валентине Павловне Кирносенко исполнится 55 лет. Мы желаем ей всегда оставаться такой же активной, энергичной, жить еще лет сто без старости. Мы любим Вас и всегда будем вспоминать с теплом в сердце.

**Выпускники
11 "а" класса 1994 г.
средней школы № 4.**

Выпускники 1994 года средней школы № 4 поздравляют с юбилеем своего классного руководителя Валентину Павловну КИРНОСЕНКО!

От всей души, с поклоном и любовью мы Вам желаем долгих, долгих лет, большого счастья, крепкого здоровья, хороших дел и трудовых побед!

Поздравляю с юбилеем Полину Васильевну ГОРЕЛЮ!

В светлый твой день рождения - пожелания самые лучшие: и здоровья, и настроения, и семейного благополучия!

МУЖ.

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ:

ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЕ НОМЕРА, ПРИЗНАННЫЕ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

В перечень включены ИНН организаций, снятых с налогового учета в связи с ликвидацией (закрытием).

ПЕРЕЧЕНЬ ИНН ПРИЗНАННЫХ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

№№ п/п	Плательщик	ИНН
1.	ООО «Трик»	4215005662
2.	МП «Энергетик»	4215001107
3.	Мысковская городская организация ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов	4215001435

Инспекция МНС России по г. Мыски Кемеровской области.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

24 октября состоится прямой телефонный разговор с жителями города заместителя председателя городского Совета народных депутатов Альбины Кирилловны Танагашевой (депутат избирательного округа № 1). Время - с 15 до 17 часов. Вы можете позвонить по телефону 2-17-95.

ООО "Росстройпроект" требуются: водитель с личным автобусом на правах аренды; электросварщик 5 р.; инженер-экономист-строитель; слесарь-сборщик м/к 5 р.; слесарь-монтажник 5 р. Тел. 2-36-32.

ЗАО "Сибирский лес" срочно требуется на работу: водители, трактористы на ЮМЗ и К-700, кузнец, кочегар. Зарплата выплачивается своевременно. Тел. 2-36-36 с 8 до 17 час.

Открытое акционерное общество "Томь-Усинский завод железобетонных конструкций" уведомляет своих акционеров о том, что с 10 октября 2000 года ведение реестра именных ценных бумаг ОАО "ТУ ЗЖБК" осуществляется независимый регистратор: Междуреченский филиал открытого акционерного общества "Агентство Региональный независимый регистратор".

Место нахождения: г. Междуреченск, ул. Чехова, 11-а, 3 этаж, правое крыло.

Время работы: понедельник, среда, пятница - с 9.00 до 13.00, вторник, четверг - с 14.00 до 18.00.

Ремонт телевизоров. Тел. 2-42-50.

ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты "Вариант" и городской почтamt проводят с 24 по 28 октября "НЕДЕЛЮ ПОДПИСЧИКА". В эти дни вы сможете выписать городскую газету "Вариант" по сниженной цене. 28 октября в 16 часов состоится розыгрыш призов, в котором будут участвовать только подписчики городской газеты.

"НЕДЕЛЯ ПОДПИСЧИКА" проводится во всех почтовых отделениях города.

ПОПРАВКА

В материале под заголовком "Объединив усилия", опубликованном в № 120 за 17.10.2000 г., допущена опечатка.

Во второй колонке материала, восьмой абзац, следует читать: "- разработанная городская программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2001-2003 гг." будет принята депутатами и профинансирована на 2001 год". И далее по тексту.

Редакция приносит извинения автору статьи.

В отделе "Сезон" богатый выбор джемперов, толстовок, водолазок, джинсов. В ассортименте - пижамы, халаты, сорочки. Цены ниже новокузнецких и междуреченских.

Магазин "МЕЧТА" № 16 (центр зала), без выходных, без обеда, с 8 до 20 часов.

ПРИГЛАШАЕТ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ!

Любые виды зубных протезов (гарантированный срок изготовления - одна неделя). В этом кабинете вам также вылечат зубы. Цены низкие!

Наш адрес: ул. Кузбасская, 14, 37 (рядом с центральной сберкассой).

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 701167, выданное 21.04.99 г. на имя Морозова М. Д., считать недействительным.

Утерянный атtestат А № 488930 о среднем образовании, выданный ср. школой № 5 в 1991 г. на имя Казанцевой Е. А., считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевского, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2962.

Выражаем сердечную благодарность коллективам администрации г. Мыски, станции "Сибирь", всем родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах Бакулева Георгия Степановича.

Жена, дети, внуки.

Выражаем искреннюю благодарность семьям Пчеленок, Ярополовых, Грачевой Л. Г., Молиной Л. Г., Шатиловой П. П., коллективу столовой детского питания, лично Хусаиновой В. И., коллективу шахты "Томская" за помощь в похоронах нашей дочери, мамы Солнцевой Людмилы Николаевны.

Родители, дети.

Выражаем искреннюю благодарность работникам ОАО "Разрез "Сибиргинский", лично Кусургашеву Б. Н., коллективу ЦГСЭН, обществу "Шория", ансамблю "Отчагаш", всем родным, близким, друзьям, кто принял участие и оказал помощь в похоронах нашей любимой мамы, бабушки Гараевой Анисии Петровны.

Дети, внуки.